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                      MINISTERUL SĂNĂTĂȚII AL REPUBLICII MOLDOVA 

__________________________________________________________________ 

Nr. 24/558 din 19.02.2026 

La Nr. 08-1/1-4 din 05.01.2026 
 

Oficiul Avocatului Poporului 

secretariat@ombudsman.md  

    

 Prin prezenta, Ministerul Sănătății a examinat solicitarea dvs. și vă comunică 

următoarele,  

1) Acțiunea 4.1.4. (304) Dotarea tehnică privind capacitatea de răspuns la afluxul 

masiv de persoane la frontiera de stat, se bazează pe un cadru normativ solid, care 

reglementează evaluarea și întreținerea dispozitivelor medicale. Aceste activități se realizează 

prin mentenanță preventivă și corectivă, precum și prin verificări periodice și metrologice, în 

conformitate cu prevederile Legii nr. 102/2017 cu privire la dispozitivele medicale și ale 

Hotărârii Guvernului nr. 966/2017 pentru aprobarea Regulamentului privind verificarea 

periodică a dispozitivelor medicale puse în funcțiune și aflate în utilizare. 

Acest cadru normativ asigură menținerea performanței, siguranței și funcționalității 

dispozitivelor medicale utilizate în procesul de acordare a serviciilor medicale. În plus, 

utilizarea dispozitivelor este monitorizată la nivelul instituțiilor medico-sanitare prin evidențe 

tehnice și operaționale, rapoarte de funcționare, proceduri și registre de mentenanță, precum și 

documente de recepție. Responsabilitatea pentru aceste activități revine conducătorilor 

instituțiilor respective, conform atribuțiilor stabilite în Ghidul bioinginerului în domeniul 

dispozitivelor medicale, ediția a II-a, aprobat prin Ordinul Ministerului Sănătății nr. 889/2024. 

Astfel, prin îmbinarea cadrului normativ cu mecanismele de monitorizare și 

responsabilitățile instituționale, se garantează că dotarea tehnică rămâne funcțională. 

2) Acțiunea 4.3.3. (317) Asigurarea accesului la sănătate, educație pe piața forței de 

muncă a persoanelor strămutate din Ucraina. 

Ministerul Sănătății informează că, potrivit Ordinului nr. 143/2023 privind serviciile 

medicale acordate beneficiarilor de protecție temporară, actualizat prin Ordinul nr. 222/2024, 

toate persoanele strămutate din Ucraina beneficiază de acces la serviciile de sănătate acordate 

beneficiarilor de protecție temporară. 

De asemenea, conform art. 9 alin. (1) din Legea nr. 1585/1998 privind asigurarea 

obligatorie de asistență medicală, persoanele aflate sub protecție temporară și încadrate în 

muncă în Republica Moldova au aceleași drepturi și obligații în domeniul asigurării obligatorii 

de asistență medicală ca și cetățenii Republicii Moldova  

Totodată, în baza prevederilor menționate și a Hotărârii Guvernului nr. 21/2023 

„privind acordarea protecției temporare persoanelor strămutate din Ucraina”, beneficiarii de 

protecție temporară pot accesa asistența medicală de urgență, asistența medicală primară, 

inclusiv medicamente și dispozitive medicale compensate, asistența medicală specializată de 

ambulatoriu și examenul medical gratuit din motive de sănătate publică, în cadrul instituțiilor 

medico-sanitare. 
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3) Recomandări generale. 

Recomandările formulate pentru Ministerul Sănătății au un caracter general și nu fac 

referire explicită la domeniul asistenței medicale. Drept consecință, acestea ar fi mai relevante 

pentru atribuțiile Ministerului Afacerilor Interne și ale Ministerului Muncii și Protecție Sociale. 

Pentru Ministerul Sănătății, recomandările ar trebui să fie adaptate și să vizeze în mod direct 

aspecte precum accesul la servicii medicale, organizarea și funcționarea instituțiilor medico-

sanitare, dotarea tehnică și resursele umane din sistemul de sănătate. 

4) Anexa 1 Lista recomandărilor specifice (nr. 31) 

Ministerul Sănătății solicită ca recomandarea 2.1.1., referitoare la  modificarea cadrului 

normativ în domeniul azilului în vederea asigurării condițiilor materiale de primire, să fie 

atribuită Ministerul Muncii și Protecției Sociale. 

Domeniul de competență al acestuia este mai relevant și mai oportun pentru 

implementarea recomandării, în comparație cu atribuțiile Ministerul Sănătății. 

 

 

 

 

Ministru                                                                         Emil CEBAN  
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